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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60'— K 
Negyedévre 170'— K

Félévre . . .’,40- 
Egész évre 660'

EGYES Sk Áltfl ÁRA 3 KOROMA.
Kapható az összes dohénytőzsdékben 
:: és az utcai árvsiteknái. ::

esSzerkesztőség
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, 
:: háza épület.

kiadóhivatal:
város-

Ä korona 0-85
Budapest, január 5. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 2300—90; 
angol font 2550—570; dollár ti 12—22; 
francia frank 4925—75; márka 325— 
35; lira 265—85; osztrák korona 9— 
10; rubel 19—50; lei 475—85; szokol 
987—97; svájci frank 11750—850; ko­
rona dinár 800—10.

Utótőzsde: A valutapiacon gyenge 
forgalom mellett a dollár valamivel 
javult. A márka gyengült, inig a 
többi értékek változatlanok. A dinár 
némileg barátságosabb. Dollár 624 

26; márka 324—25; osztrák ezres 
9 és háromnegyed—hétnyolcad; tíz­
ezres 9—9 és egynyolend; lei 485— 
82; dinár 820—25; szokol 995—92. A 
nyugati valuták elhanyagoltak. Lira 
25 és hél nyolcad—26; francia frank 
49 és fél pénz; angol font 2570 pénz; 
svájci frank ltO; Berlin 315 a kíná­
lat;- Zürich 119 és egynegyed. Ezüst 
korona 35 és fél—36; forint 92—94; 
Napoleon 2380; arany 20 koronás 
2110.

Zürich, január 5. A deviza piac 
csütörtöki zárlata a következő volt: 
Berlin 2.55; Hollandi 189.50; New- 
york 5.17; London 21.67; Páris 1115; 
Milánó 21.95; Prága 8.30; Budapest 
0.85; Zágráb 1.85; Varsó 0.17: Wien 
0.17: osztrák bélyegzett 0 10.

A búza ára.
Terménytőzsdén az irányzat 

csendes és változatlan. Árfolya­
mok a tegnapi nívó alatt mozog­
nak, vevők tartózkodtak. Alig 
volt forgalom. A malmok nem 
vásárolnak.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2375—400, egyéb 2365—90, 
rozs 1550—75, takarmányárpa 
1775-1850, köles 1500—600, zab 
1510 1530, tengeri 2025—50. 
repce 27—28, korpa 1120—30.

Vetőmagpiac, dacára az export 
illeték leszállításának, kedvetlen. 
A vevők tartózkodók.

Liszt és őrlemények piaca csen­
des. Export célra nem vásárolnak. 
Belföld cl van látva, 0-ás liszt­
ben különösen élénk kínálat.

Borjelentés. Homoki bor 6—10 
fokos 20—22, 11—12 fokos 22—28, 
urasági tételek 28—34, előfordult 
azonban, hogy 15 fokos bort 30 
koronával sem lehetett elhelyezni.

Orbók JJttila 
a sajtószabadságért.

I inda pest, jan. 5. Őrből: Atilla 
indítványt jegyzett be az indít­
ványt jegyzőkönyvbe, amely sze­
rint utasítsa a nemzetgyüles a 
kormányt, hogy a lapok kotpor- 
tarje jogának megvonhatására 
független tárói tanácsokat alakít­
son ős ilyen értelmű rendeletét 
bocsásson ki.

Apponyi Albert gróf 
az amerikai magyarságért.

Az amerikai magyar nagy erőtartalék.
Budapest, jan. 5. A nemzetgyű­

lés mai ülését délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Az elnöki bejelentések után 
Apponyi Albert gróf felszólalt na­
pirend előtt :

A napokban egy közgazda- 
sági szaklapban egy magasrangu 
magyar hivatalnoktól az ameri­
kai magyarságra nézve sérelmes 
nyilatkozat jelent meg. Úgy érte­
sült, hogy a nyilatkozat nem úgy 
történt, ahogy a hírlap hozza. A 
cáfolat meg fog jelenni. Az Egye­
sült Államok képviselője a ma­
gyar kormánytól ez ügyben bizo­
nyos felvilágosításokat kér, így 
tehát ez ügyben hivatalos lépés is 
történik. Á maga részéről kije­
lenti. hogy az amerikai magyar­
sággal kél Ízben volt alkalma kö­
zeiről érintkezni és meggyőződött 
arról, hogy nagyon jó hírnévnek 
örvendenek uj hazájukban. Aliéi- j 
kid, hogy megszakítottak volna a | 
magyar testvéri és erkölcsi köte­
lékeket, amely őket az ó-hazához j 
fűzte. A magyar nemzet becses 
erőtartalékot lát az amerikai ma­
gyarságban. Biztosíthatjuk őket 
nagyrabecsülésünkről. Napirend 
előtt azért szólalt fel, hogy ennek 
kifejezést adjon.

Karafiáth Jenő: A főiskolai 
ifjúság kérdésével foglalkozik. 
Nem szabad az ifjúságot nehéz 
helyzetében hagyni, miután ez a 
jövő Magyarország biztosítéka. — 
Mindezért különösen az antantot 
terheli a felelősség. A diákkér­
désben a legsúlyosabb kérdés a 
diáklakások kérdése A diákság­
nak legnagyobb vésze nyomorog, 
magánlakásokban.

Határozati javaslatot terjeszt 
elő, amely arról szól. hogy uta­
sítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy a diáknyomor megszünteté­
sére diákotthonokat létesítsen. A 
nemzetgyűlés pedig küldjön ki 
9 tagú bizottságot, hogy az a kor­
mányt ebben a munkájában tá­
mogassa. Szükségesnek tartja, — 
hogy a tudományegyetemi könyv­
tár legalább évente 500,000 koro­
na hozzájárulásban részesüljön. 
Határozati javaslatot terjeszt elő, 
amely szerint utasítsa a nemzet- 
gyűlés a kormányt, hogy a vár­
megyei tisztviselők pragmatikája 
tekintetében sürgősen terjesszen 
javaslatot a nemzetgyűlés elé.

Bassny Károly kéri a Ház ha­
tározatképességének a megállapí­
tását.

szükséges

Az elnök megállapítja, hogy a 
Eláz nem határozatképes és igy az 
ülést 5 percre felfüggeszti.

Szűnt után Méhely Kálmán :
A kiráykérdésben is a politikai 
szabadságjog megbecsülése alap­
ján állott a legitimisták oldalán.
A kormány programmját nem fo­
gadja el. A kormányzati rendszer 
hibájául rój ja fel a kapkodó ori­
entációt. Az emigránsok közül 
sokan vannak, akiket igazságta­
lanul üldöznek és akik idehaza 
értéket jelentenek a nemzet kul­
turális életében. Legjobb propa­
gandának tartja az ország tény­
leges viszonyait, ha azok rendben 
vannak. Két év óta számos jelszó­
ban csalatkoztunk. Csalatkoztunk 
először a forradalom kitörésekor 
a wilsoni elvekben, majd a ke­
resztény jelszóban. (Zajos közbe 
kiáltások.) Szerinte a kormány 
megnövelte a drágaságot. Igen so­
kan kénytelenek voltak kivándo­
rolni, mint hogy idehaza nem 
tudta elhelyezkedni. A kis és nagy 
vagyon mindjobban eltávolodnak 
egymástól. Ez az eltolódás nagj 
nemzeti veszedelemnek a kutk-r- 
rása. A munkásemberek bérei 
az életszükségletre 

összeget még ma sem érit 
Csonkám agyarország közgazda­
ság terén ma ott áll, ahol Anglia 
száz évvel ezelőtt. Minden baj 
okául a történelmi jelenségek 
fel nem ismerését veszi. Az ok­
tóberizmust hibáztatni nem lehet, 
minden baj eredeti okául a há­
ború elvesztését lehet tekinteni. 
Elhibázott dolognak tartja az 
1914-iki helyzetre való visszatérés 
utáni vágyat. Kijelenti, hogy ő 
nem áll a jogfolytonosság állás­
pontján. A forradalmi jelenségek­
ből ki kell hagyni a piszkot és 
csak a jó alkotásokat kell meg­
hagyni. A legitimizmus szerinte 
még nem jogfolytonosság. A XX. 
században nem állhatunk a legi­
timitás alapján, mert a XX. szá­
zadban nincs más legitimizmus, 
mint a nemzet akarata maga. —- 
A 67-es rendszer nem felelt meg 
a nemzet igényeinek és a nemzet 
mintegy aludt a 67-es rendszei 
párnáján, he volt kötve a szeme 

í és nem láttuk, hogy Európa és 
áz egész világ hogyan fejlődik. 
Európa fejlődését a nacionaliz­
mus és a demokrácia vezérelték, 

í A monarchiában lakó nemzeti­
ségekben felébredt a nemzeti 

1 autonómia utáni vágy és ez ter­
mészetesen bomlasztotta a mo- 

I narchiát. Magyarországon is meg

nyilvánult ez, de nem törődtünk 
vele, mert bíztunk öreg uralko­
dónk, Ferenc József tekintélyében 
és fegyveres erőnkben. A Ma­
gyarország integritásában vetett 
hitet a Kárpátok medencéjének 
egységes vízrendszerébe, az itt 
lakó népek együttes történelmébe 
és a földrajzi egységbe vetjük és 
bátran mondhatjuk, hogy a Kár­
pátok gyűrűjén belül csak egy 
ország létezhet és ez az, amely a 
kultúrában a legerősebb, amely­
nek olyan erős kulturközpontja 
van, mint Budapest, amelynek 
kultúrája messze kisugárzik a 
s a Balkánra is biztosítja szá­
munkra, hogy Magyarország egy­
sége újra visszaálljon. Sem a vö­
rös bolsevik! uralmat, de a fehér 
reakciót -sem, nem az igazi ma­
gyarság teremtette meg. — A 
Habsburg dinasztia jelentősége 
Európában már megszűnt. A 
külső állapotok döntötték azt meg 
Én a köztársaság hive vagyok. 
(Nagy zaj az egész Házban.) Ná­
lunk is meg kell szilárdítani azt 
a törvényes konsternációt, amely 
a jövőben az ország fejlődését 
biztosítja. Mindenekelőtt a de­
mokrácia fejlődésének biztositá- 
sára meg kell állapítani a vá­
lasztójogot). — Tekintettel arra, 
hogy a kormány eddigi műkö­
désében garanciát nem Iái. erre 
vonatkozólag az indemnitást nem 
szavazza meg.

Az elnök az ülést egynegyed 4 
órakor rekesztette be.

Károly király lemond 
Ottó javára.

Zita királyné megjelenik 
a magyar nemzetgyűlés előtt.

Budapest, január 5 Berlini 
politikai köröket már pár nap 
óta foglalkoztatja Zita királyné 
svájci utazása és ezzel kapcsolat­
ban a mai napon a következő túl­
terjedt el:

A királyné a napokban érkezik 
meg Svájcba Funcahlból és ott 
lesz Beteg gyermekének megoperá- 
lásánál, majd megvárja annak 
felépülését és kérni fogja a ma­
gyar kormányt, engedje meg neki 
és Oltó főhercegnek a Budapestre 
való utazást és hogy a további 
tárgyalások eredményeképen meg 
jelenik a nemzetgyűlés előtt a 
trónörökössel és ott átadja a ki­
rálynak a trónról önként való le­
mondó levelét Ottó főherceg ja­
vára.

Mint beavatod* politikai helytől 
ez üggyel kapcsolatban értesül­
tünk, állítólag a király budapesti 
meghízottja tárgyalást folytatott
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Bethlen István miniszterelnökkel, 
azonban eddig értesítés nem jött 
a megbeszélés eredményéről.

Belgrad, január 5. Az itteni po­
litikai körök nagy izgalommal 
tárgyalják a berlini liirt, amely 
szerint a magyar király Ottó ja­
vara lemond trónjáról és i ki­
rályné a trónörkössel megjelenik 
a nemzetgyűlés előtt. Egy a kor­
mányhoz közeli személy a kő ■ t- 
kező felvilágosítást adta erről az 
ügyről:

— Ebben a pillanatban nem 
tudok az üggyel kapcsolatban 
nyilatkozni, de most is leszögez­
hetem a szerb kormánynak azt az 
álláspontját, hogy a szeri) kor­
mány a Habsburg-liáz teljes det- 
ronizálását követeli.

A Jogász- és Tisztviselőkor teg­
nap este ünnepelte sok szeretettel 
köztiszteletben álló elnökét, Tóth 
Aurél kúriai birót kinevezése al­
kalmából. A kör elnöke tisztele­
tére társasvacsorát rendezett, a 
melyen Debreczen társadalmának 
színe-java volt jelen. A vacsorán 
százhúszon vettek részt. Az első 
feikoszöntőt Szkrovina József máv 
főfelügyelő, a kör alelnöki“ mon­
dotta az ünnepekre, amire Tóth 
Aurél mondott köszönetét az ün­
neplésért.

Egymásután szólaltak fül és 
üdvözölték Tóth Aurélt, igv Ré- 
csey Sándor dr. kúriai biró, Szé­
kely Ferenc műszaki tanácsos,

Tóth Aurél felszólalására, mely­
ben felszólította a társaságot, — 
hogy emlékezzenek meg a tagok 
is a láthatatlan vendégről, gyüjt- 
seneK e célra ők is.

Hegedűs Jenő dr. lelkes hozzá­
szólása után, aki 2000 koronával 
indította meg az adakozást, csak­
hamar 7000 korona gyűlt egybe, 
amelyet a kör tagjai debre ■ ■ ii 
szegények fölsegelvezésére fordí­
tanak.

Ezután fölszólalt még Reitz Já­
nos. aki az egyetértésre n nuhel 
pohárköszöntőt és Tóth Aurélt, 
mint a körnek, mint egy egv:t- 
értó családnak fejét üdvözölte.

A társaság Magyar! Imre /. “ic- 
karának pompás muzsiká ja met - 
lett sokáig volt együtt lelkes han­
gulatban.

A Csokonai-szinház műsora :
Péntek délülán ifjúsági előadás

Bánk bán.
Péntek este ; Fekete pit aingó 

bérlet. H)

Érdekes színházi hírek. Várnay 
László, a Csokonai színház volt 
kedvelt tánckomikusa, Buiktpeslen 
a Várszínházban játszik. Legutóbb 
a Limonádé ezredes című operetté» 
ben lepel föl s a Nép című lap ezt 
írja róla : ..Különösen te.iszeít a ki­
tűnő Várnay László pompás 
shimmy-paródiája“. llelvev F.rzsi 
legközelebb a Mágnás Miska Mar. 
csaját játsza el. Bánhidy József a 
Fany első szerelme cimü darabban 
mutatkozott be a Renaisance-szin- 
liázban.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Pénteken B) bérletben a Fekete 
pillangó megy.

Fcrenrzy Irma dalénekesnő teg­
napi hangversenyén szokatlanul

Bethlen harcot hirdet.
Budapest, jan. 5. A politikai 

életnek újabb érdekessége van, A 
kisgazdapártnak agrárdemokra­
tikus csoportja elhatározta, hogy 
kilép a kisgazdapártból. Ez az el­
határozás reggel lett nyilvánossá, 
amikor Czeglédy Endre bejelen­
tette kilépését a pártból. Czeglédy 
Endre a következőket mondta :

— Én, mint régi kisgazdapárti 
ember, aki a kisgazdamozgalom­
nak egyik megindítója voltam, - 
régen rossz szemmel nézem, hogy 
a kormány minden tekintetben 
mellőzte a kisgazdapártot, bár 
többségi párt volt, annyira, hogy 
egy kisgazdakor alapszabályainak 
jóváhagyását sem tudtuk keresz­
tül vinni, ügy tudom, nem állok 
elszigetelten, többen követik pél­
dámat, amit én természetesnek 
tartok.

Arra a kérdésre, hogy kik lép­
nek ki a kisgazdapártból, Szijj 
Bálint a következőket mondta :

— Nagy Pál, Bodor György, 
Sziráki Pál, Vasak József, Erődí­
ti arracli Béla, Lelemjei Józsoi, 
Nyéki József és mások. De mások 
is elégedetlenek és az elégedetlen­
séget fokozza, hogy most nagy 
sietve a kisgazdapárt keretén be­
iül akarják megcsinálni az egy­
séges pártot és fait accompli elé 
akarják állítani a pártot. Ezt a 
helyzetet ki akarjuk kerülni.

Amikor ezek a dolgok nyi.vá- 
nosságra kerültek, megindult a 
megdolgozás és az elégedetleneket í 
2—3 napi türelemre kérték, amig j 
nagyatádi Szabó István kihallga-

ke] állunk szemben. Ezekkel a lór­
iinkkal szemben csak elszánt aka­
rattal lehet szembeszállni. Andrássy 
Gyula gróf tegnap a keresztény­
pártkörben azt mondotta, hogy az 
illdomosság azt követelte volna, 
hogy a kormány félreálljon és első­
sorban én, mint a kormány vezetője 
álljak félre.

Erre én csak azl felelhetem neki, 
hogy az illdomosság csak azt pa­
rancsolja, hogy azok, akik fegyver­
rel támadtak a nemzetre, félreállja­
nak és hallgassanak, ök támadtak 
fegyveres erővel a Kormányzó és a 
törvényes kormány ellen.

A kormány a maga részéről min­
dent elkövetett, hogy a királyhoz 
hozzájuthasson és felkínálták azt, 
hogy a király d nélkülük és fegy­
ver nélkül Budapestre jöhessen, 
hogy meggyőződjék a külügyi hely­
zetről, de ők elzárták a királyt há­
rom cselben attól, hogy ezt a meg­
oldási módot választhassa. Nem a 
király, hanem ők támadlak fegy­
veres kézzel a törvényes kormány 
és Kormányzó ellen. Mi nem lövet­
tünk a királyra, — mert ők azt mon­
dották, hogy hangulatot csináljanak 
maguk mellett — de igenis lövet­
tünk orcájuk és lázadó csapataikra.

Az én meggyőződésem szerint 
most is, ha az ő politikájuk ebben 
az országban diadalmaskodna, ez 
az országnak felosztására vezetne, 
fis kérdem, van-e realitás az olyan 
politikában, amely ha többséget is 
tud a nemzetben találni, kivihetetlen 
és a nemzet halálát jelenti. Ez az 
igazi demagógia, mert a nemzetet 
félrevezeti és olyan útra akarja ve­
zetni, amelyből csak a halál kö­
vetkezik.

Ez elől a harc elől nem térünk ki
, • . 1 , , ", I és nem térek ki én sem. Ebben a
tuson jelenik meg a kormányzó- . harcban a kisgazdapárt férfiasán és
n!T ... . .. keményen kitartott. Erre a sziklára

Szijj Bálint kijelentette, hogy j tehet építeni.
I Tegnap tisztelt barátaim a ke- 
I reszténypártban egy határozatot 

kilépő levelükben az okot is a párt j *lozi:l*1- Ennek a határozatnak végső 
elé fogják terjeszteni. Már most | konzekvenciáját végre kell hajtani,

megbeszélésük alapján véglege­
sen előkészítették kilépésüket s

megállapítható, — mondta Szijj 
Bálint, — hogy a kormány ellen 
fogunk szavazni.

Budapest, január 5. A Kisgazda- 
pártnak ma este pártvacsorája 
volt. Nagyatádi Szabó István üdvö­
zölte a miniszterelnököt.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök azonnal válaszolt és beszéde 
során ezeket mondotta :

Ne átitassuk magunkat, még nagy 
harc következik. Elszánt etnberek-

még pedig azonnal. Én a magam 
részéről nem vagyok hajlandó egy 
percig sem együtt menni olyan fér­
fiakkal, akik a kormányt becsületé­
ben, politikai integritásában támad­
ták meg. Nekik választaniok kell 
köztem és barátaik között. Válasz­
taniok kell azonnal.

i-ti a magam részéről döntöttem. 
Akár százan követnek, akár bu­
szán. akár tizen, én a Kisgazdapárt- 
h>! való egyesülést akarom végre­
hajtani.

gazdag műsorral állott a közönség 
e'c. Puccinitől Ardiliig és Diezl 
Oszkárig a szerzők egész hosszú 
sorát interpretálta nemes igyekezet­
tel s a könnyebb fajsúlyú darabok­
nál kifogástalan énektechnikával s 
heves felfogással. I la a Meyerbeer 
és Bize darabok súlyosabb problé­
mát jelentettek is számára, Leon­
cavallo : Mattinatója, Brahms : 
Vergebliches Standcho.rié-vel zavar­
talan műélvezetet tudott nyújtani 
hálás publikumának. A fárasztóan 
nagy műsor végén meglepetéssze­
rűen tiszta és szép volt a Echo lied 
h diája. A hangverseny nagyobb lá­
togatottságot is megérdemelt volna, 
A nívós közönség egyébként meleg 
tapsokkal honorálta a művésznőt.

Mesebeli herceg, amerikai történet 
ti felvonásban ma kerül bemutatóra 
a Vígszínház mozgóban. A szezon 
egyik legszebb filmje ez, amelynek 
főszereplője Ágnes Avres pazar 
látványos öltözékeivel ejti bámu­
latba a közönséget.

BAU ÚJDONSÁGOK 

FRANK EDÉNÉL.

Megbukott a liba- 
biztosító intézet.
A debreceni rendőrségen följe­

lentést tett özvegy Nagy Andrásné 
Hajnal-utca 27. szám alatt lakos 
a vele egy udvaron lakó Vén Já­
nos gazdatiszt ellen, hogy az őt 
becsapta és ezer koronáját ki­
csalta.

Nagy Andrásné elmondta, hogy 
\ en János vele egy nagyszabású 
vállalatot beszélt meg. Vén János 
egy libabiztositö intézetet akart 
alapítani és rávette őt, hogy tár­
suljon vele. Rábeszélésére át is 
adott Véti Jánosnak 1000 koronát 
és szóbeli szerződést kötöttek az 
üzletie vonatkozóan. Később még 
-10,000 koronái kért tőle Vén Ja­
nos, mivel azonban a dolog na­
gy011 gyanús voll, megtagadta a 
pénz átadását s követelte az 1000 
korona visszaadásai, de ezt Vén 
János megtagadta.

A rendőrségen Vén ,j:mos azt 
mondta, hogy nem is adja vissza 
a pénzt, sót kártérítési pert indít

özvegy Nagy Andrásné ellen, 
mert a libabiztositö intézet ő 
miatta „ment fuccsba."

Megkérdezték tőle a rendőrsé­
gen, hogy miképen gondolta a li- 
ba biztosi tó intézetei. A választ 
azonban megtagadta, mert ez üz­
leti titok és nem árulja el.

A rendőrség ennek dacára ti “g- 
inditotla az eljárást Vén János 
ellen, aki nem árulta el a libabiz- 
tositás titkát.

Előadás a magyar nyelv 
támlásáról.

Tegnap délelőtt kilenc órakor 
kezdődött meg a református egy­
házi tanítok hetedik konferen 
ciája az egyház tanácstermében, 
melyet erre az alkalomra egészen 
megtöltött az érdeklődő tanítóság 
és a tanügy komoly kérdéséivé,! 
szívesen foglalkozó hallgatóság.

A konferenciát Uray Sándor 
lelkész, iskolaszéki elnök nyi­
totta meg, majd felkérte Kará- 
csony Sándor budapesti főgim­
náziumi tanárt előadásának meg­
tartására.

A nagyképzettségü tanár ez al­
kalommal „A magyar nyelvtaní­
tás ujabb módszereiről" tartott 
magas nívójú előadást, melyben 
részletes bírálat tárgyává tette 
hazai nyelvtanításunknak azt az 
elavult módszerét, mely a célrave­
zetőbb s hatásosabb és könnyebb 
induktiv módszer kellő figye­
lembe vétele nélkül tisztán a ne­
hézkes és agy tompító dedukció­
val terheli meg a zsenge gyer­
meki elmét. A jelenleg használa­
tú5 módszerek melleit a tanítók 
és tanárok munkája csaknem tel­
jesen kárba vész és épen azt a 
célt nem szolgálja, amelyet szol­
gálna kellene : a magyar nyelv 
szellemének és a magyar gondol­
kodásnak clsajá I i tilsát.

E rövid beszámoló keretében 
természetesen nem lehet kitérni 
mindazokra a nagy fontosságú 
megállapításokra s helyes peda­
gógiai felfogással precizirozott 
módokra, melyekkel a tudós ta­
nár a nyelvtanítás célját elérni 
gondolja, mindössze annak leszö- 
gezésére kell szorítkoznunk, hogy 
a legnagyobb részben szakembe­
rekből álló hallgatóságot a leg­
teljesebb mértékben lekötötte s 
megnyerte eszméinek, — amely 
eredményhez nem kis mértékben 
járult hozza az a körülmény, — 
h°gy a tulajdonképen egészen 
elvont tárgyat szerencsésen köz­
vetlen modorban, de mégis tnind- 
végig tudományos alapon tár­
gyalta.

Előadása gyakorlati’ értékét 
rendkívül növelte azzal, hogy tiz 
különböző iskolából hozott gyer­
mekkel mintaianilást mutatott 
be a mondat tárgyáról. A minta- 
lanifással tökéletesen igazolta 
azoknak az elveknek helyességét, 
melyeket a megelőző előadásban 
tárgyalt.

A csaknem három órás elő­
adás után Csurka István iparos- 
tanonciskola! igazgató, Tankó B. 
egyetemi tanár és Szabó Vilma 
tani lónő részletesen hozzászólol- 
tak az előadó által felvetett gon­
dolatokhoz s értékes megfigyelé­
sekkel szaporították a témakör 
hő anyagát. Mindnyájan kifeje­
zési adtak annak a köszönetnek, 
mellyel a konferencia hallgntó-i 
saga a kiváló előadó munkássá­
gát honorálta.
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Tájékoztató.
Január 5.: délelőtt 9 óra. VII. Ta­

nítói konferencia a református egy­
ház tanácstermében.

Január 5.: d. u. 8 óra. Feronczy 
Irma dalestélye a Zenedében.

Január 7.: d. e. 11 óra. Talált tár­
gyak árverése az államrendőrségen.

Január 7.: d. u. 3 óra. Városi köz- 
igazgatási bizottság ülése.

Január 7.: d. u. 7 őrá. DTE zárt­
körű táncestélye a Royalban.

Január 7.: d. u. 8 óra. Kereske­
delmi Alkalmazottak táncestéivé a 
Bika dísztermében.

Január 7. és 8-án : Országos Ba - 
romfl és Galamb-kiállítás a vá­
rosházán.

Január 8.: d. c. lt óra. Darkó 
Jenő dr. előadása A Magyarországi 
román irredentáról az Iparoskor 
dszlermében.

Január 8.: d. e. 11 óra. Szakelő­
adás a fertőző állatbetegségekről a 
Gazdasági Egyesületben.

Január 8.: d. u. 5 óra. Jótékony 
nőegylet teadélutánja a Bika kávé­
ház és hallban.

Január 8.: d. u. (i óra. Álarcos bál 
a Royalban.

Január 9.: d. u. 1 óra. Gazdasági 
Egylet választmányi ülése.

Január 15.: d. e. 11 óra. R. Kiss 
István előadása a trianoni béke 
ipari és kereskedelmi vonatkozásai­
ról az Iparos Körben.

Január 21.: d. u. 8 óra. Gazda bál 
a Bika dísztermében.

Január 22.: d. e. 11 óra. K. Nagy 
Zo'tán dr. előadása Románia föld­
birtok politikájáról az Iparos 
Körben.

Január 25. d u. fé! 7 órakor az 
Országos Orvosszövetség rendkívüli 
közgyűlése az Angol Királynő nagy­
termében.

Január 29.: d e. 11 óra. Bereczky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
Székely Társaság matinéja a Víg­
színházban.

Február 12.: d. u. 6 óra. A debre­
ceni nyomdászok nagy á'nrros bálja 
a Margit fürdő dísztermében.

jrfm erikái érdekes- 

ségek.
jfihol krokodilokat tenyész­
tenek. — Jlki hat milliót

keres hetenként.
Amerikában már évek óta foglal­

koznak krokodil tenyésztéssel. Egész 
farmok vannak berendezve kizáró­
lag erre a célra. A legnagyobb ezek 
közül a Hot Springsfarm Arkansas 
államban. Rt mintegy 500 alligátort 
nevelnek tojásból kikelttől egészen 
kifejelt nagyságig. A nevelésük 
utódja megegyezik a modern tyukte- 
nycsztés módszerével. Júliusban a 
nőstény alligátor botokból, nádszá­
lakból fészket épít magának s abba 
rövidesen mintegy 100 fehér tojást 
tojik. A vadon élő állal ezután az 
esetleges ellenséges támadások elöl 
eltakarja a tojásokat. A farmban a 
tojások lerakása után nincs gondja 
a krokodilma mának. A tojások a 
k öl tógépbe kerülnek, hol ISO nap 
alatt kikelnek A kikelés után az 
öregektől szigorúan különválasztva 
nevelik őket mert a „felnőtt“ kro- 
kodilusok nem vetik meg a fiatalok

Roncsik Jenő
a debreczeni tűzoltóság főparancsnoka,

Az Egyetértés tudósítójától.
A debreczeni hivatásos tűzoltó­

ságot most szervezte meg Debre- 
czen város hivatásos tűzoltó testű- ’ 
lelté. Az erre vonatkozó szabályza­
tot a miniszter jóváhagyta., ezt a 
közgyűlés ki is hirdette és utasí­
totta a tanácsot, hogy a szabályzatot 
hajtsa végre. A végrehajtás körébe 
tartozik az is, hogy a tanács a fő­
parancsnoki állást töltse be, ha úgy 
látja jónak, meghívás utján.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
foglalkozott a közgyűlés e határoza­
tával. Tóth Emil dr. tanácsnok elő­
terjesztést tett az ülésen, hogy a 
tanács meghívás utján töltse be a 
főparancsnoki állást s arra Roncsik 
Jenő államrendőrségi kapitányt j 
hívja meg. A tanács az előterjesz­
tést elfogadta |

, Ies egyhangú lelkesedéssel meg I 
is hívta Roncsik Jenőt a fő­

parancsnokságra,
Az uj főparancsnok minden szüksé­
ges kellékkel rendelkezik. Tiszti 
vizsgát még nem tett, mert hosszabb 
idő óta nem volt tiszti tanfolyam s 
igy vizsgáztatás sem volt, azonban

húsát. Az alkalmas példányokat 
aztán értékesítik. A fiatalabb álla­
tok puha bőre keresett cikk. Érté­
kes anyag a krokodilfog is, amelyet 
mint elefántcsontot dolgoznak fel 

*
A szédületes üzletek és pénzkere­

setek világában nehéz volna fele­
letet adni arra a kérdésre, hogy ki 
keres mostanában legtöbbel ? A va- 
lulaspckuláns-e, vagy a lánckeres­
kedő '? Amerikában a kérdés sok 
fejtörést nem okozna, mert olt most 
a legtöbbet kereső ember Cempsey 
boxoló világbajnok, aki varietéhez 
szegődött. Heti jövedelme 10,000 
dollár, (5 millió magyar korona.

Az Egyetértés legközelebbi sza­
ma a mai nyomdai munkaszünet 
miatt vasárnap reggel a rendes 
időben jelenik meg.

Istentisztelet. Az ág. h. ev. tem­
plomban folyó hó 6-án és 8-án 
az istentiszteletet Máczav Lajos 
üszakért!leli ev. missziói lelkész 
végzi.

Baltazár püspök beteg. A város­
szerte dühöngő influenza jár­
vány — mint részvéttel értesü­
lünk Baltazár püspököt sem 
kímélte meg. Ivét napig nem adta 
meg magát a betegségnek, de teg­
nap reggel állapota már lázzal 
súlyosbodott s orvosi tanácsra 
ágyban maradt.

Éváiig, egyházi közgyűlés. Az 
evang. egyház lelkész! állására je­
löli három pályázó közül az egyik 
visszalépvén, az egyház e hó 
8-án fog határozni arról, hogy lie 
lycbe kiván-e uj jelöltet állítani 
vagy sem. A lelkészválasztást az 
esperes e hó 15-re tűzte ki.

Bernolák Nándor beszámolója. 
Bernolák Nándor népjóléti mi­
niszter. a város Ill-ik kerületének 
képviselője, január 8-án, vasár­
nap d. u. 3 órakor a Bika-szálló

öt héten ál működött a fővárosi tűz­
oltóságnál, ahol kitűnő elméleti és 
gyakorlati kiképzésben részesüli s 
részt vett a legutóbb történt fővá­
rosi nagy tüzeseteknél az oltások 
vezetésében. A tűzoltóságtól igen 
szép bizonyítványt is kapott. Egyéb­
ként is ismeretes, hogy Roncsik 
Jenő ambiciózus, szorgalmas, mun­
kás tisztviselő, aki a tűzoltás kérdé­
sével már régebben foglalkozik és 
mint szervező erő is elsőrangú. A 
tanács kétségtelenül a leghelyeseb­
ben járt el, amikor Roncsik Jenőt, 
aki különben régi debreczeni család 
sarja, erre a fontos pozícióra meg­
hívta.

A tanács föl is hívta Roncsik 
Jenőt, hogy állását február elsején 
foglalja el, a számvevőséget utasí­
totta, hogy ez időtől fizetését folyó­
sítsa, egyben felhívta a tiszti 
ügyészi hivatalt, hogy a főparancs­
noki lakásban levők ellen á kilakol- 
tatási eljárást tegye folyamatba, 
mivel a főparancsnoknak benn kell 
laknia a laktanyában. A szervezet­
nek átadására a tanács Magoss 
György dr. főügyészt és Tóth Emil 
dr. tanácsnokot küldte ki. * 5

nagytermében tartja meg válasz­
tói előtt beszámolóját. Értesülé­
sünk szerint a kerület képviselőjét 
több politikus is lekiséri.

Istentiszteletek a Deák Ferenc- 
uteai izr. templomban : Péntek 
este 4, szombat reggel 7, szombat 
délelőtt 10 órakor dr. Adler Ignác 
békésgyulai főrabbi vendégszó­
noklatot tart, délután 3, este fél
5 órakor. Hétköznapokon reggel 
7 és délután 4 órakor.

Beteg lelkész. Sajnálattal hall­
juk, hogy Jónás András az ev. 
egyház helyettes lelkésze súlyosan 
megbetegedett. Betegsége idejére 
Máczay Lajos nyíregyházi misz- 
sziói lelkészt küldte Debrecenbe 
a tiszai ev. egyházkerület elnök ­
sége. Máczav a működését a mai 
nappal meg is kezdi s a tempi nni 
szolgálat mellett a vallástanitást 
is fogja végezni.

Vendégszónoklat a Deák Ferenc 
utcai izr. templomban. Dr. Adler 
Ignác békésgyulai főrabbi szom­
baton délelőtt 10 órakor a Deák 
Ferenc-utcai templomban; dél­
után 3 órakor a Kápolnás-ulcai 
templomba n vendégszónoklatot 
tart.

Id. Zöld János temetése. Csü­
törtökön délután a régi jó debre­
ceni polgárok közül ismét egyet 
helyeztek örök nyugalomra. Zöld 
János úgy közéleti, mint magán 
életi tevékenységében fáradhatat­
lan volt. Igazi, józan, becsületes 
debreceni polgári erényekkel fel­
ruházott, aki mással nem hogy 
rosszat lelt volna, hanem még 
rosszat sem mondóit senkiről. 
Óriási részvét kísérte utolsó útjára 
Az Iparos Dalegylet gyászénckc. 
Szele György lelkész magas szár­
nyalást! imája búcsúztatta cl a 
megboldogultál szeretteitől, isme­
rőseitől. Rendkívül felemelő lal-

vany volt, mikor végig tekintet­
tünk a régi debreceni polgárok 
hosszú, tisztes során, akik részint 
a templomban jelentek meg a vég- 
tisztességen, részint utolsó útjára 
kísértek el pályatársukat a Péter- 
(ia-utcai temetőbe. Halála gyász­
ba borította a Zöld, Bányay, öry, 
Mike és Balogh családokat.

Fölemelik a gazdasági akadé­
mia haszonbérleiét. A pallagi gaz­
dasági akadémia 200 holdas ha­
szonbérletének árát, amely eddig 
2666 korona volt, a városi tanács 
most holdanként 800 koronára 
emelte föl a haszonbért. A tanács 
átiratban értesítette erről az aka­
démiát.

Megjelent a loborzó plakát. 
Szabó Elek Ib. tanácsnok, a ka­
tonaügyosztály vezetője a tegnapi 
tanácsülésen bemutatta a honvé­
delmi miniszter hirdetményét a 
katonaságba való önkéntes jelent­
kezésre. A hirdetményben sokkal 
kedvezőbb feltételek vannak, mint 
tavaly, amikor a toborzásra csak 
négy ember jelentkezettt. A kive­
tés szerint Debrecenből 473, Haj- 
dumcgyéből 825 embernek kell 
jelentkeznie. Jelentkezni lehet a 
városi katonai ügyosztálynál.

Eltemették Fürst Ödönt. Dcb- 
reczen társadalmának osztatlan 
részvéte mellett tegnap délelőtt ti­
zenegy órakor helyezték örök nyu­
galomra néhai Fürst Ödön nagy- 
kereskedőt, ki hosszú évtizedeken 
keresztül folytatólagos becsületes 
munkásságával méltán kiérde­
melte azt az elismerést, melyet a 
végtisztességén megjelent hatal­
mas tömeg adott meg részvételé­
vel. A gyászház udvara zsúfolásig 
megtelt közönséggel, kik között 
Debrecen társadalmának vezető 
egyéniségei közül ott láttuk Márk 
István ny. főispánt, szentpéíeri 
Endre udvari tanácsost, Rá ,o 
Kun Béla egyetemi tanárt, Zová - 
nyi Jenő dr., Petzkó Ernő dr., 
Poroszlav László, KernhofTer Jó­
zsef kir. tanácsos, Wilhelms Emil 
bankfőnök, Csóka Sámuel h. pol­
gármestert, Steinfeld István föld- 
birtokost, Szele György és Jánosi 
Zoltán lelkészeket, Nagy József 
főgondnokot, Jóna István GazJ. 
Egyesületi elnököt stb., slb. A 
kereskedelmi és iparkamarát I alk 
Lajos alelnök, Radó Rezső főtit­
kár és Harsányi Imre képviselték. 
Az izraelita hitközség és elöljáró­
ság s különböző egyesületek sok 
taggal képviseltették magukat, a 
kereskedő és iparos társadalom 
legszélesebb rétegeinek igen sok 
tagja csatlakozott ahhoz a gyász­
hoz, mely a nagy kiterjedésű csa­
ládot sújtotta. A koporsó felett 
Kiss Arnold dr., a budai izraeli­
ták népszerű főrabbija mondott 
megindító gyászbeszedet, mely 
tulajdonképen a becsületes polgári 
munka apotheozisa volt. A teme­
tési szertartás komoly magasz­
tosságát Fischer kántor zengő 
gyászénekei is emelték. A gyász 
kocsi aztán megindult a temető 
felé s hatalmas tömeg kísérte vé­
gig a Piac-utcán a temetőig, hol 
néhai Fürst Ödön földi mar id- 
ványait örök nyugalomra helyez­
ték.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendáriom
1922. évre.
KAPHATÓ A KIADÓ :
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fél 7 órakor az Angol királynő 
nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart, melyről a tagokat ez­
úton is értesíti az elnökség. A 
gyűlés tárgysorozatán a tisztikar 
és választmány kiegészítése és 
folyó ügyek szerepelnek.

József főherceg Mária Terézia 
rendje. A honvédelmi miniszter 
értesítette Debrecen város taná­
csát, hogy József főherceg Mária 
Terézia rendjének dijából 600 ko­
ronát adott ajándékképpen if j. 
Botos András debreceni Csapó­
kért Mátyás kiraly-utca 41. szám 
alatti lakosnak.

t gyvédi hir. Dr. Somogyi 
(Schirf) Sándor ügyvéd irodáját 
Ferenc József-ut 58. szám alatt 
(Bank-palota, II. cm.) megnvi- 
totta.

Fel akarják emelni a városi 
fürdő diját. A számvevőség elő­
terjesztést tett a tanácsnak, hogy 
emelje föl a nagyerdei fürdő diját.
A tanács nem foglalkozott érde­
mileg a kérdéssel, mert a kiszá­
mításnál figyelembe kell venni a 
villamos költségeket és azt, hogy 
mi a többi debreceni fürdőnek 
az ára.

Elhunyt joghallgató. Mély fájda­
lomtól porig lesújtva, keserű szív­
vel tudatjuk forrón szeretett fiunk 
testvérünk, unokaöcsénk s kedves 
rokonunk MOSTIS SÁNDOR jogi 
hallgató, III. oszt. sz. v. altiszt 
dju eleiének 21-ik évében, folyó 
január hó 4-én, éjjel 2 órakor ' 2 
heti betegség után váratlanul el­
hunyt. Drága halottunk földi ré­
szeit .folyó január hó 6-án. délután 
- órakor fogjuk a városi közkórház 
szertartás terméből, a római kat- 
holikus egyház szertartása szerint 
tartandó bcszentelés után a Szenl- 
Anna-ulcai temetőben végső nvu- 

. helyezni. Debreczen, 
1922 január 5. Az örök Miágosság 
fényeskedjék neki .' Bánatos szülei 
ialaky Berenc és neje Tersánszky 
Hona. lestvérei : Piroska férjével 
es gyermekeivel, Aranv Nagyháty 
jai és nagynénje!: Krizsovansz.ky 
Adam nejével és gyermekeivel 
tersánszky Amália, Tersánszky .1 
Jenő nejével. A temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Ötösre aprított tűzifa házhoz 
szállítva 210 koronáért kapható 
VVemstock Henrik telepén. Külső 
vásártér 15. Telefon 9—95.

Férfi kalapok, sapkák, gyönvö- 
ni nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

Az Egyetértés cipöakciójának 
intéző-bizottsága tegnap este 7 
órakor értekezletei tartott, ame­
lyen megjelentek : Barna Mihály, 
Koller Ferenc, Kónya Erzsébet, 
Alföldi Mariska, Kovács Ignácz, 
Almássy István, Dede Sándor, 
Griczmann Gyula, Elek József, 
Eltöri Ambrus, Szöllősi Mihály 
és mások.

Az Egyetértés szerkesztője be­
számolt az akció eddigi eredmé­
nyéről. Az eddig beérkezett anyag 
és pénzadományok számbavételé­
vel a bizottság megállapította, 
hogy az idén

százhúsz szegény iskolásgyer- 
incket láthat el cipővel.

Tekintettel arra, hogy az idén 
későbben indult meg az akció, 
különösen a kisemberek áldozat- 
készsége révén ez az eredmény 
igen jelentősnek mondható.

A bizottság kimondotta, hogy 
anyag és adományok gyűjtését 
vasárnap lezárja s

névsorát kedden délig az 
Eggelértés szerkesztőjéhez 

beküldeni kgycskedjenek.
Az intéző-bizottság ezek között 

fogja felosztani a fcntarlott cipő- 
kontingenst, úgy, hogy minden 
intézet növendékei közül részesül­
jenek eipöben azok, akik erre leg­
jobban rávannak utalva. Ezeknek 
a növendékeknek tennésetesen je 
lentkezniök nem kell, az intéző­
bizottság kedd estére kitűzött ér­
tekezletén választja ki azokat, - 
akiket feltud venni cipősegélyre s 
ezeknek neveit az Eggelértés szer­
kesztője közölni fogja az intézetek 
igazgatóságával.

Hangsúlyozza a bizottság, hogy 
minden előzetes megkereséstől

a cipöfelvételt vasárnap dél­
után kél órára tűzte ki az 
Ipartestület kistanácstermébe 
(Simonffg-utca 1c. 1. emelet) 
Mindazok a szegény iskolás

gyermekek tehát, akik cipősegély- 
re igényt tartanak, hozzátartozóik 
kíséretében vasárnap délután két 
órára jelen jenek meg az Ipartes­
téitől kistanácstermében. Sem 

előzetes, sem utólagos jelentke­
zések figyelembe nem vétetnek.'

Legújabb

Simmi kották.
Hlllt Engel-Bcrger: A

heg dü rt, rí. Mota
rosa. Ara — -—   K jr-

Willi Engel-Berger: Coc-
cmella. Ára-------------- w.r„

Wlm Engd-Berger: Pú °°
d .ktor ur. Ára------ j< 46 —

Szlatlnay: Tempo te 
fruska. Ára —-------ív

C Pékh.:Y0C vr°L4ra F 58—

tanzen Simmy. Ara K 85-—
Yetia. Ara K 5£._

, írottá. Ára—-------i< oc.___
Stint Steiner: Simi Trott K 46-_

Kaphatók a

mMÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Oebreczen, Ferenc Jó sef-ut 26

Minden iskolás gyermeknek 
tanítójától írást kell hoznij, 
amely igazolja, hogy a cipő- 
segélyre tényleg rá van utalva 
felkérjük a tanító urakat, hogy 

ezt az igazolást indokolt esetben 
kiadni kegyeskedjenek mert ilyen 
igazolvány nélkül a bizottság 
semmiféle kérelmet figyelembe 
nein vehet. Lehetőleg igazolni kell 
ineg azt is, hogy a gyermek ez- 
ideig máshonnan nem kapott ci­
pót. A tanító inaknak a legtöbb 
alkalmuk nyílik arra, hogy az 
iskolás gyermekek helyzetét ineg- 
'g\élhessek s ezért bizalommal 

fordul hozzájuk az Egyetértés ci- 
poakciojának intéző-bizottsága.

A bizottság elsősorban a telie- 
hrvákal, hadiárvákat, iparo­

sok árváit menekültek gvermc- 
ke,t VCSZ1 föl a cipősegélyre.

Az intéző-bizottság foglalkozott 
*?, kozepiskolak kérelmével is - 
,íir ■? '"zottság az akció céljának 

az C'emi iskolás gyermekek tá­
mogatását tekinti és ettől el nem 
«;r, mégis nem zárkózik el a kö­
zépiskolák szegény tanulóinak a 
s< gilésétől sem és pedig olyanfor­
mán, hogy —szintén vallás és fe­
lekezeti különbség nélkül _ 20_

‘A> pár cipőt ezek számára tart 
fenn.

Ennélfogva az intéző-bizottság
(elkéri az összes helybéli 
középiskolák iga zg a lóságát, 
hogy a cipösegélyre legjob­
ban ráutalt növendékeinek

Frank Sándor női divatházában 
I’iac-utca 42., Pannonia-szálló 
alatt női felöltők, téli kabátok 
,,Sicl plüs-kabátok, selyp,n-ru- 
!”k; szovetruhák. hlousok leszál­

lított urban kerül eladásra,

kénytelen eltekinteni s csakis 
azokat a kérelmeket veheti figye­
lembe, amelyek a vasárnap dél­
utáni cipőfelvételnél vagy pedig a 
középiskolák igazgatósága utján 
juttatnak el hozzá.

*

Thing Sándor és Herskovics 
Sándor gyűjtést indítottak az 
Egyetértés cipőakciója javára, 
amelynek eredménye a következő:

Farkas Hermann borkereskedő 2 
pár cipőre való borjubőr.

Elfenbein Adolf 1 pár cipőhöz 
való anyag.

Révész Zsigmoud 1 pár gyermek j 
cipő.

Glück Sándor 2 pár gyermek cipő. 
Stark Sándor 6 pár harisnya. 
Bernfeld Sándor 6 méter vászon. 
Aszódi Mór 150 korona.
Fischer Menyhért 2 pár félcipő. 
Blasz Testvérek 6 pár cipőre való 

borjubőr.
Klein Salamon 2 pár lányka cipő. 
Dávid Ferenc 3 pár női harisnya. 
Lcitncr és Römer 3 pár harisnya. 
Koszka Mihály 2 pár egész talp. 
Aszódi és Both 2 pár harisnya. 
Hermann és Friedmann bélés 

anyag.
Kotin M. 100 korona.
Keiner és Schwartz 3 kiló talp cs 

8 kiló borjubőr.
Mandel és Schwarzkopf 5 méter 

bélésanyag.
Grünwald cipőüzem 2 pár cipő.
Klein és Weisz bőrkereskedők 2 

darab juhbőr.
Nemes Gábor utóda 1 pár gyer­

mekcipő.
Neumann Miksa 1 pár gyermek­

cipő.
Mcdgyesi S. 70 deka bőr 
Lindenfeld Lajos 6 pár harisnya

I tucat cipőfűző.
Kovács Aladár 100 korona. 
Grünwald Lajos 7 pár felsőrész 
Az, Egyetértés cipőakciójára teg­

nap a következő újabb adományok 
érkeztek :

László János 1 pár cipő.
Szilágyi Zolika egy pár cipő, egy 

öltöny ruha cs 50 korona..
Cscngeri Leó koszorumegvállá;

ka Imából 250 koronlT ,'ilU",',a a|

**»
jfojdu Erzsébet 30 korom,
Egy kézbesítő 20 korona.

szint JT,,Ír/'* ciPé>nkciójáru 
’ ‘"'»'Fmieinü adományokat 

Kegyeskedjenek az Egyetértés 
szerkesztőségébe (Kossullflutca 2 
szani) küldeni.

^flejgyujtók, fcszmérők 
vosi műszerek készítése, javítása 
«/zolampák gr, ,00 és 150 voltos

II ,mos cikkek kaphatók legel-
(sob.b n‘?Pl Földvárinál.
Széchényi-utca 55. Telefon 108

Mennyi adót fizetett egy hónap 
alatt Debrecen. Vásáré István dr. 
anáesnok tegnap bejelentette a 

tanácsnak, hogy az elmúlt hó­
napban Debrecenben az adózók 
14.500,000 korona adót fizettek be.

A Debreezeni Palronnge Egyesü­
let Karácsony fa-est rendező bizott­
ságának elszámolása. A Debreezeni 
Patronage Egyesület karácsonyfá­
jára és a szegény gyermekek felru­
házására pótlólag a következő ado­
mányok folytak be : Hick 1 Antal 100 
korona; Danes György, a fiatalko­
runk bírája a 70. szánni gyűjtő ivén 
31(1 korona; Greskó Sándor 60 kor.; 
Mező Sándor, a fiatalkornak ügyésze 
100 korona; Havas Kálmánná 30 ko­
rona; Magyar Általános Hitelbank 
300 korona; dr. Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnök 30. számú gyüjlő- 
ivén 1353 korona; a Gazdák Sütö­
déje 1232 korona. Összesen befolyt: 
50,258 korona III fillér.

Debrecen város ruhát kér az 
óvodás gyerekeknek. A kultuvta- 
nácsos a közgyűlésnek jelentést 
tett, hogy az óvodák teljesen nép­
idének, egy óvodában alig 12 11
iyerck van. Ennek oka pedig az, 

hogy a gyerekeknek sem cipőjük, 
sem ruhájuk nincsen. A városi 
tanács most levelet irt Pedlow ka­
pitányhoz, az amerikai jótékony 
akció vezetőjéhez és kérte, hogy a 
debreceni óvodás és iskolás gyer­
mekek részére is küldjön ruha­
neműt.

í A Debreezeni Székely Társaság 
I január 8-án, azaz vasárnap délelőtt 

11 órakor tartja az Iparoskor disz- 
I termében (Simonfiy-utca 1-c. H 

emelet) propaganda előadás soroza­
tát megnyitó matinét, melynek mű­
sora a következő : 1. Nyitány.
Játsza Veress Tóni zenekara. 2. 
Hazafias dalokat énekel az Iparos 
Dalegylel énekkara, 3. ,,A magyar- 
országi román irredentáról elő­
adást tart dr. Darkó Jenő, a Szé­
kely Tásaság elnöke, 4. Szaval 
Papp Mariska, az Egyetértés szín­
játszó társaság tagja. 5. Irredenta 
dalokat énekel O.sváth Gyula, az. 
Egyetértés tagja. 6. Játszik az 
Egyetértés nagy zenekara. A terem 
fűlve lesz. A maiinéra belépő dij 
nincs, azonban adományokat a me­
nekült gyermekek részére s a Tár­
saság propaganda alapja javára 
köszönettel fogad az. Elnökség.
Január 7-én szombaton délután 5 
órakor a Menekültügyi kirendeltség 
helyiségében (Simon.v-utca 1-c. I 
emelet) tartja a Székely Társaság 
a szokásos havonkénti családias 
összejövetelét rövid műsor beveze­
tése mellett.

Kiállítás. E. hó 7-én és 8-án a 
x ál őshazán tartandó országos ba­
romfi és galambkiállítás látoga­
tására felhívjuk a nagyközönség 
figyelmét. Belépi dij io K.

M gyapjú szöveteit
Feldhelm Dezsőnél,
°__(Frohner-ház.l

Elismert legizlésesebb

Kalapok 
Nyakkendők 

Fehérnemüek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

1922 január G.



1922 január ti.

Aranylakodalom. Kolozsvár)’ 
Mihály kórházi kapus, a közis­
mert portás bácsi a közkórháznál, 
tegnap, e hó 4-én ünnepelte meg 
aranylakodalmát. Ez alkalommal 
a házaspárt számosán üdvözölték.

Rablógyilkost keresnek Ausz­
triából. Zel ami Sec törvényszéke 
átiratot intézett a debreceni rend­
őrséghez, amelyben közli, hogy 
december 30-án elfogtak ott egy 
lloór István nevű 20 éves, római 
katholikus vallásu, nőtlen fiatal­
embert, akinek atyja Böőr János. 
Az adatok szerint debreceni szár­
mazású a fiatal ember, aki ott 
rablógyilkosságot követett el.

Gyorsírók figyelmébe 1 A deb­
receni gyorsírók szombaton dél­
után felhat órakor gyakorló órát 
tartanak a közélelmezési ügyosz­
tály helyiségében (Piac-utca 9.,
I. cm.).

A vasúti kocsik kérelmezése. Te­
kintettel arra, hogy a vasutak igaz­
gatósága a szállító felek kiváltsá­
gainak, amennyire azt az üzletsza­
bályzatok és a ho'yzet megengedi, 
mindenkor megfelel, kereskedelem­
ügyi miniszter urnák leirata értel­
mében közli n kamara, hogy vasúti 
kocsi kiállítására vonatkozó, vagy 
pedig egyéb hasonló jelentéktelen 
sérelmeikkel elsősorban az illetékes 1 
vasúti szolgálati helyekhez fordulja- j 
nak s csak abban az esetben legye­
nek a kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz jelentést, ha ez utón ered­
ményt nem értek el.
Aki ellopta a menyasszony-pénzt. 

Sárai József monostorpályi-i 
gazdálkodó karácsonykor tartotta 
az sküvőjét. A menyasszonyi tánc 
alkalmával 3080 korona gyűlt a 
tányérba. A pénzt a fiatal férj 
zsebkendőbe kötötte s eltette a ko­
máiba. A lakodalmon jelen volt 
Szabó Sándor, egy falubeli íiatal 
ember, aki ugyan meghívás nél­
kül jött a akadalomra, de, ha már 
eljött, szívesen látták. Szabó Sán­
dor látta, hogy mennyi pénz gyűlt 
egybe és elhatározta, hogy meg­
szerzi magának ezt az összeget.
De nem tudta, hova tette Sárai 
a pénzt. Ezért ravasz fogáshoz j 
nyúlt és azt mondta, ő is szeretne j 
láncolni a menyasszonnyal, de j 

csak öOO koronása van s czcrl j 
kérte, hogy váltsa föl neki az ál- i 
lamjegyet. Sárai oda is ment a 
komáihoz és a menyasszonypénz- 
böl fölváltotta az öOO koronást. 
Ezzel Szabó Sándor megtudta, 
hogy hol a menyasszony-pénz. — 
Amikor tehát Sárai máshol volt 
elfoglalva, odalopódzott a komái­
hoz és kilopta az egész incnvasz- 
szony-pénzt. Sárai a vendégek el- 
távoztával észrevette a lopást s 
azonnal Szabó Sándorra gyana­
kodott, akit föl is jelentett lopás 
miatt. A csendőrség nyomozott is 
Szabó Sándor után, de nem tudta 
megtalálni.

Erre Sárai József megharagu­
dott s azt mondta :

No, majd megtalálom ón a 
gazembert.

Ezzel fölkervkedett és bejött 
Debreczenbe, ahol addig kereste 
Szabót, amig egyik este az egyik 
moziban meg is lelte. Azonnal 
szólt a rendőrnek, aki Szabót föl - 
kisérte a rendőrségre, ahol Szabó 
he is ismerte, hogy a menyasz- 
szony-pénzt ellopta. Elmondta, 
hogy a pénzzel Debreczenbe jött 
és azt itt elmulatta.

Van még négy korona be­
lőle, — mondta, ha kell, azt 
vissza adom.

Ez ugyan már nem kellett, de 
öt letartóztatták.

ÉGyETÉRTÉS

Elrendelték az üzletek 
vasárnapi munkaszünetét.
A debreczeni városi elöljáróság 

a Debreczeni Kereskedő Társulat­
nak n vasárnapi munkaszünet el­
rendelése tárgyában az alábbi 
véghatározatot hozta :

Debitoren sz. kir. város Elöl­
járósága, mint 1-ső fokú iparha­
tóság a 94,537 -1921. X. M rende­
letének 1. §. 
ján elrendeli

Dehr

3-ik bekezdése 
, hogy

(’('zen sr. kir. város egész 
területen az összes kereske­
delmi üzletek, I;ivévé a fii- 
szer, csemege, élelmiszer és 
szatócs-üzleteket, vasárnapon 
át egész nap zárva tartandók, 
ezekben az üzletekben tehát 
teljes mimkaszünelet rendel 

el.
Ezen rendelkezés ellen vétők az 

ipari munkának vasárnapi szii- 
1891. évi XIII.neteléséről szóló 

t.-c. G. §-a értelmében kihágást 
követnek el és az 1921. XXVID. 
l.-c. 4. §-ának 2. bekezdéséhez 
képest 8000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendők.

Indokolás.
A Debreczeni Kereskedő Tár­

sulat a bútor, lakásberendezés, 
bőr, cipészkellékek, bazárárú, 

cipő, diszmü, játék norinbergi 
árú, ékszer, óra, férfi- és nőidival, 
kalap, szőrme áru, festék, olaj, 
zsiradék, gyógyáru, vegyiipari, il­
latszer, pipereárú, hangszer, kéz­
inél, vászon, kötött, szövött, rövid­
árú, könyv, papír, kész térti, női

Kereskedők bálja. A Kereskedő 
Ifjak Egyesülete közli : ,,A deb­
receni kereskedők bálja, amely­
nek a megtartása folyó hó 8-ára 
volt tervezve, nagyméltóságu 
Beillőink Nándor népjóléti mi­
niszter ur beszámoló beszéde 
miatt egy nappal előbb, vagyis 
január 7-én távlatik meg 8 órai 
kezdettel reggeli 5 óráig.“

Mindenütt ismerik már a Bugyi 
Sándor csiziós képes kalendário- 
mát. Kapható az ujságárusitóknál 
és a könyvkereskedésekben, vala­
mint a kiadóban, Csapó-utca 10. sz. 
alatt.

Ellopta a szekeret lovastul. Fii- 
löp Károly nyíregyházi földbirto- i 
kos följelentést tett a rendőrségen. ,- 
hogy egy Fábián nevű cipészse- j 
géd ellopta tőle két ménlovát, sze- | 
keiét, szerszámait, bundáját és 
Köteleit. A lótolvaj azonban ezzel 
nem elégedett meg, hanem be­
tört még ugyanaznap Raboda Já­
nosáéhoz, akitől 20,000 korona 
értékű fehérneműt lopott el. Ezek 
után elbújtatott Nyíregyházáról, 
most Debrecenben is keresik a 
tolvajt.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó éjkezők felvételnek, köz­
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház- 
utca 4 .

Január 15-ig meg lett hosszab­
bítva az olcsó árusítása a téli női 
felöltők, szücsáruk és ruháknak a 
Rózsa-áruházban, Alföldi-palota.

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának tele- 
fonszáma : 4.

és gyermekruha, kefe, ecsetárú, 
kötszer, keztyii, orvosi műszer, 
latszer fényképészeti cikk, mű­
szaki üzletek, pipaárú, posztó, 
szabókellékek, szőnyeg, linóleum 
és gummiárú, üveg, porcellán, 
háztartási cikk, vas, zománc, vas­
edény, lámpaárú, gép, gépalkat­
rész, zsák, ponyva és jutaárú ke­
reskedők nevében 177 aláírással 
ellátott azon kérelmét terjesztette 
a varos elöljáróság, mint 1. loku 
iparhatósághoz elő, hogy a ren­
delkező részben hivatkozott mi­
niszteri rendelet alapján mind­
ezekre a kereskedésekre nézve az 
egész város területén rendeltessék 
cl a teljes vasárnapi munkaszü­
net.

Mivel megállapította az I. fokú 
iparhatóság', hogy a kereskedők 
közül 177-en, tehát a kétharma­
dánál többen kérték a teljes va­
sárnapi munkaszünet elrendelé­
sét : a 94,537—1921. K. M. ren­
delet 1. §-ának 3. bekezdése ér­
telmében az elsorolt kereskedé­
sekre nézve a teljes vasárnapi 
munkaszünet elrendelendő volt.

Miről a Debreczeni Kereskedő 
Társulat utján a debreczeni ke- 
rskedőket és hirdetmény utján a 
nagyközönséget értesítem, ellen­
őrzés eszközlése végett a m. kir. 
államrendőrkapitányságot meg­
keresem.

Debreczen, 1922 január 4.
Rostás István, 

városi elöljáróság vezetője.

tanonc iskola femgyelő bizottsága 
jegyzőkönyvi kivonattal értesuviie 
az ipartestület elnökségét, hogy 
az „Otthon“ eddigi vezetője meg­
elégelte 13 éven keresztül díjtala­
nul teljesített munkáját s arról 
lemondott. A felügyelő bizottság 
két uj tanerőt hízott meg az Ott­
hon ügyeinek intézésével s kérte 
az ipartestületet, hogy azok mun­
káját évi ezer»-ezer korona tiszte- 
letdijjal honorálja. Az elnöki tu 
nács nem javasolta a tiszteletűi] 
megadását, az előljárósági ülés 
azonban utasította a tanácsot, 
hogy a kérdést vizsgálja meg s a 
legközelebbi ülésen tűzze újra 
napirendre, miután iparostanonc 
képzés, illetve nevelés szempont­
jából az Otthon ügye rendkívüli 
fontosságú s kívánatos, hogy az 
ott való, akár szórakozási, foglal­
koztatás által az ifjúság a meg­
mételyező társaságoktól elvonás- 
sék.

I IPAROSOK üfl YEI 1

Az ipartestük! az Egyetértés 
cipőakciójáért. Az a jótékony ak­
ció, mellyel az „Egyetértés" sok 
száz nyomorgó iskolásgyeiT'ek 
cipőszükségletet kívánja legalább : 
részben kielégíteni, megérdemeli : 
méltánylásban részesült az Ipar- 1 
testületnél is, hol a tegnapi elöl- j Halai nehéz 76—85; könnyű 60—85

Előatlás az üszkös bőrgyuladás- 
ról. Hirt adtunk arról, hogy a deb- 
reczeni marhaállományban erősen 
dühöng az üszkös bőrgyulladás. A 
fertőző betegség rohamos terjedése 
arra indította a Gazdasági Egyesü­
letet, hogy fölkérte Szabó Döme gaz­
dasági akadémiai tanárt, hogy erről 
a járványról és gyógyításáról szak­
szerű előadást tartson. Ez az elő­
adás vasárnap, e hó 8-án délelőtt 11 
órakor lesz a Polgári és Gazdakör 
nagytermében.

Korpakiosztás. A debreceni
Gazdasági Egyesületnél bizonyos 
mennyiségű korpa kerül kiosz­
tásra. Mindazon gazdák, akik az 
Egyesületnél korpát jegyeztek, ma 
pénteken és szombaton jelentkez­
zenek a titkári hivatalban (Piac­
in Gl.), ahol a részükre kiutalvá- 
nyozott korpa árát is ki kell fi­
zetni.

Budapest sertésvásár. Szabad vá­
sár maradvány 2271 sertés; érkezett 
306; e»ladatott 250 sertés. Zárt vá­
sári maradvány 160 sertés; érkezett 
40; eladatott 51. Arak : Zsirsertés

járósági ülés ikciót fokozott

szervez- I

pártfogásába ajánlotta az ’’gyes ) 
szakosztályoknak. Az elöljáróság | 
a legnagyobb készséggel engiuie :■ 
át a testület dísztermet a cipők j 
ünnepélyes kiosztásának céljaira | 
s elhatározta, bogy a kiosztáson j 
magát képviseltetni lógja 

Az iparosság politikai 
kedése. A debreceni iparteslülel 
elöljárósága tegnap tartott havi 
rendes előljárósági ülésén foglal­
kozott az Iparosok Országos Szö­
vetségének felhívásával, melyben 
a szövetség arra szólítja fel az ipa 
rosságot, hogy érdekeinek meg­
óvása és céljaiknak eléréséért >r- 
szágszerte szervezkedjenek s ala­
kítsák meg az Iparospártot. - A 
szövetség arra is kérte az iparos­
ságot, hogy a párt megalakítása 
céljából rövidesen rendezzen egy 
iparos gyűlést. Az ipartestület el- 
noki tanácsa ugv határozott, hogy 
a gyűlés és a párt megszervezé­
sével a tanács tagjait küldötte ki, 
akik a szervezést, mini magánem­
berek végezzék cl, miután az ipar- 
testület, mint testület, természe­
tesen nem avalkozhatik bele sem­
miféle politikai mozgalomba. Az 
előljárósági gyűlés az elnöki ta­
nács határozatát megnyugvással 
vette tudomásul.

Az Iparos tanoncotlhon vezetője 
lemondott tisztségéről. Az iparos­

éi má* idegen pénzt, eranyat, ezüstét 
legeelegdrágábben veszek

SIMON 6YÖR6Y
Debreczen, Koesuth-utca 11.

Irodalom zene
Oláh Gábor, a „Szegény Magya­

rok" és „Deák György“ szerzője, 
uj regényében, a Fekete angyal-ban 
egészen uj oldalról mutatkozik be ; 
izgalmas rohanása történet kereté­
ben nagy művészettel festett alako­
kat léptet föl s az emberi lélek rej­
telmes mélyére szállva : különös és 
szép, de mindig igaz gyöngyökre, 
bukkan. Ilőse, egy diák, nemcsak a 
magyar egyetemek ifjúságának, ha­
nem a világháborút átszenvedett ma­
gyarságnak is megrendítő típusa- 
Lebilincselő előadás, ragyogó szép 
magyar nyelv, érdekes és kedves 
alakok, sorsunkat érintő gondolatok 
és magával ragadó lírai modor te-
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szik a regényt felejthetetlenné. Ara 
felárral együtt K 92.—. Kapható a 
MóIíubz könyvkereskedésben. Fe­
renc József-ut 26.

Willy Engel-Berger : Coeeinella 
shimmy. Engel-Berger c nagyszerű 
táncszámával egy- elsőrangú shim- 
myvel örvendeztette meg nagyszámú 
híveit, melynek csodás, minden tán­
cos lábát táncra izgató ritmikája, 
pikáns harmonizálása, fülbemászó 
metodikája mindenkép arrai látszik 
hivatottnak, hogy diadalaiul tegyen 
az egész világon. Megjelent magyar 
szöveggel is a Ilegedü ri, ri cím­
mel. Remek kiállításban jeleni meg 
és az ára 58 korona. Kapható a 
,,Mcliusz“ könyvkereskedésben, Fe­
renc József-ut 26.

Zerkovitz Béla : Csak több volt 
egy pohárral a cime Zerkovitz Béla 
legújabb opusának, melyet a Royal 
Orfeumban Sándor Stefi és DezsőfTy 
László adnak elő szűnni nem akaró 
tetszés mellett. Annyira túltengenék 
a mulatóhelyek műsorán a shimmy, 
onestepp és fox-troll ritmusok, hogy 
szinte újdonság, szokatlanság inge­
rével hat az' a bájos dallamu, szivei 
hóditó lassú keringő. Igaz, hogy 
Zerkovitz e müve a legjobbak 
egyike ebből a zsánérből. Álmodozó, 
ringatódzó táncra, poélikus, hangu­
latos kabaré-énekszámra egyaránt 
alkalmas, úgy hogy nagy örömmel 
üdvözli mindenki, aki a magasabb 
kvalitású könnyű zenét szereti. Ara 
29 kor. Kapható a Mcliusz könyv­
kereskedésben, Ferenc József-ut 26.

rBLELOS SZERKESZTŐ .
Dr. SZAYAE FBRINO.

KIADJA:
Bteirsnu K. kir. «árai te * fuaáete
wé. «estoke-RHet l^wwmaeáiHÍljltetete

Kinek nincs rto. cinije ]
950 koronáért mimnsszáru női 
box cipőt kaphat felelősség melleit
Kovács és Társánál

Hatvan-utca 17.
INGYEN KAP
hozzá „Gladys“-krémet

grmsm

bbbbbhhhhb a bbba i
Komoly, több évi irodai 
gyakorlattal rendelkező

irodavezetőt
keresünk. írásbeli ajánlat ok
bizonyítvány másolat okkal

a Hajdumegyei Vas­
öntöde és Gépgyárhoz,

Hunyadi-utca 17. szám
személyesen benyújtandók

IBBBBBBHBBI

I exokol, lei
I éi mindenféle 

arany és ezüst pénz 
l vétele éseladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

Raultól hanhirodája,
Debreeien, Degenleld-tér 6. sí.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piac-utca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

fl'lll

Most jelent meg
OLÁH GÁBORNAK,
a „Szegény magyarok" és „Deák 
György" szerzőjének IJJ REGÉNYE, a

FEKETE ANGYAL

Érdekes meséjével, lebilincselő előatiá 
savai és pompás alakjaival a legmüvé- 
szlbb magyar regények közé sorakozik. 
A béke és a háború hatarmesgyején gör­
díti at rendkívül Izgalmas cseiekvenyét; 
s a békéből a háooruba átkényszerült 
embernek lelki átváltozását ragyogó 
színekkel festi, oooooo oooooo oooooo

Ára felárral együtt 92-— korona.

Kapható a Méliusz és minden 
más könyvkereskedésben, o

i/ii i a sí, ipar
üzleti könyvszükségleteiket
a ietieiönyöfiehben szerezhetik be

Pwm urálii nfliiHt is üzleti tími ivarg r.-lirs.
helybeli képviselőjénél, a

Métiusz könyv- és papirkereskedésben
Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

uLMaajJumui" mmm»»»1» mmmmmmil

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
kebomhIi*»

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 eréig 15 korona, minden további

®
eié 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 eréig 10 korona, minden további 
ezé 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen teeznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési dl] postabőlyegekben Is beküldhető.

Hirdetéseket mindenkor déli 12 éráig kérjük feledni. Telefonszém : 4.

ÁLLAST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zotti a van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
íxiradményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

►ál
»»■
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat
Str ál-kocsi

nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut 
6. sz.

PálluUaTőzö-Qslök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

Szeplő és májloií
ellen legjobb a Fáy- 
erém és Fáy-szappan, 
mely Ismét békebeli mi­
nőségben kapható a ké­
szítő Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvu 
gyógyszertárában, szín 
ház mellett. 5141

Pnplanvarrodámliim
minden szakmómbeli 

j munkát készítek szé- 
; pen, jutányosán, kész 

paplanok állandóanrak- 
I táron. Debreczeni, Kos- 

suth-utca 11. 31

sokat a legolksóbban s 
legjobban készíti há­
zaknál is. — Zselezny. 
Nyúlás ó-barak 40

Tűzifa
hasáb 5-ősbe vágva, 
házhoz szállítva 190 
korona Lovász fatele­
pén, az István malom­
mal szemben. Telefon 
874.

Jó munkaerők
ál andó munkára felvé­
tetnek Piac-utca 58. I. 
em. Kohn Sarolta di­
vattermékén. 73

Két szobás
lakást keresek, beköl­
tözhető!, azonnalra. — 
Közvetítőt dijjazok. — 
Szántó, Zugó-utca 3. 82

Mielőbbi belépésre 
állást keres perfekt ma­
gyar-német levelező. 
Könyvelésben és irodai 
munkákban jártas. Szi­

ves ajánlatok „Fa­
szakma“ jeligére e lap 
kiadójába kéretnek. 81

30—50 kát. hold
fekete földet vételre ke­
resek. Ugyanott szép 
fekvésű villák eladók. 
Cl ni kiadóban. Ji3

ügyes fiút
tanulónak és egy ki­
futó leányt felvesz 
Paulo vésnök. Bat- 
thyányi-u. 22. 80

Eg szobás
konyhás lakást adok 
annak, ki tőlem

Hivatalnok
— nő — több évi gya­
korlattal, p rfekt ma­
gyar-német levelező és 

861 gépiró, könyvelési és 
egyéb irodai teendők­
ben jártas, felvétetik a 
Debreceni M-' '.őgazda-

egy uj szoba bútort. 
Kossuth-utca 5. bútor- 
raktárban. 84

Jó menetelő
füszerüzlet áruval, be­
rendezéssel és lakással 
átadó. Cim a kiadóban 

87
er«-****!

vesz ! sági Gépgyár R.-T.-nál
85

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi 
zetek, K r á m e r, 
monffy-u. 17.

Eladás
Piac-utcán

emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 32

Kárpitos-mester
menekült, mindennemű 
javításokat, átalakitá-

lifly
, jó patkányfogó kutyát 

qö jótállással veszek. Ber- 
Jffj Hiíer üvegkereskedő 

I Hajdúböszörmény. 57
tLmxmxi

Eladó
Köntöskert, Töhötöm- 
uica 36. sz. szőllő. Ér­
tekezni Pesti-u. 69. 55

Három darab
prima kövér sertés el­
adó. Homok-utca 58.

64

írógépek: Számológépek
Őrlik és Hegedűs

jutányos áron kaphatók 
Budapest, V. kér., Dorottya-utca 10. Telefon: 103-

l)shr«c**p vir«» (a a Tlesántall re?, efcyhésker, könyvnyomda-vél lel»sa

Öcska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.
■ ■■............................. ......

Eladó
egy üveges határ, két 
kazal Téti széna, 5000 
kéve csutka, egy kazal 
zabszalma. Cz. Juhász, 
Csapó-u. 98., v. H.-ná- 
nás, ifj. Módi. 69

Szuloii-giirnltiirn
szőnyeggel együtt és 
egy varrógép eladó. — 
Boldogfalva-u. 26. 79

Olcsó ház eladó
Bujdosó utca 36, azon­
nal beköltözhető. 88


